岁末 别忘了给保单"体检"

买了保险是否就意味着一劳永逸了 呢?答案是否定的。随着人们风险意识的 增强,越来越多的人乐于选择购买商业保 险来降低和转移家庭财务风险。但保险责 任、保障范围您清楚吗? 您的职业、年龄、 工作地址的变化有没有通知保险公司呢? 就如同定期给身体做检查、给爱车做保养 一样,临近岁末也来为你的保单做一次"体 检"吧。

保单体检有步骤

体检保单,首先要了解的是自己及家 人都购买了哪些保险,以便查漏补缺。业 内人士建议,人一生中不同的阶段,而临不 同的财务需要和风险,在这个过程中,不可 能由一份"万能"保单提供所有风险的全方 位保障,应有意外、大病、医疗、养老、投资、 子女教育等不同需要的至少6张保单进行

新华保险公司四川分公司营销部总经 理吴海东介绍,发生以下情况时,应及时进 行保障"体检":如婚姻状况变动、增添家庭 成员、失去家人、自己或家人的身体健康发 生变化、需要变更受益人、对保险分红产生 疑问等。据了解,目前新华保险四川分公 司正在举行"我的选择我做主,万千家庭保 单检视大行动",1.5万名理财顾问走进社 区,为百万家庭免费赠送《家庭保险保障小 管家》理财工具,并义务提供专业咨询。

关键词点击:60天宽限期

对于购买了长期寿险产品的市民而 言,按照保险公司的规定,一般都有60天 的宽限期,即在超过规定缴费时间的60天 内,客户缴纳保费,不会影响保单的继续 生效。如果超过了宽限期,还有2年的复 效期,申请恢复合同效力,保险公司在对 被保险人的情况进行重新审核后做出是 否同意复效的决定。 倪子

附加险续保有年龄限制

不少保户购买保险时,会配备相应的附加险,以求增强保障效力。然而,并不是所有的附加险都能保证续保。专家提醒,消 费者在投保附加险时必须看清合同,因为有些续保保费会根据被保险人年龄等情况作适当调整。 晚报记者 倪子

案例回放

2005年,46岁的陈先生购买了一 款长期寿险产品,并附加了医疗费用 附加险。合同生效后,陈先生一直按 时缴费,保险公司也如约扣款。今年, 陈先生像往年一样,如期将保费存入 指定银行账号,但不久后发现保险公 司只扣取了主险保费,而附加险却未 扣款成功。

陈先生赶忙联系保险公司,却被告 知由于附加险缴费金额不足,不能办理 续保。"我不是按期将附加险的保费存 入保险公司指定的银行账号了吗?为 什么就不能续保了呢?"陈先生对此感 到很不满。那么,保险公司为什么拒绝 为陈先生续保附加险了呢?



专家解答

平安人寿河南分公司资深讲师刘小玲表 示,附加险一般都属于一年期的短险,保费也 是一年一缴,且需要每年续保。保险公司承诺 保证续保,但会保留调整保费的权利。

"陈先生之所以会遇到这样的问题,主要 是因为附加医疗费用保险的保费是按阶梯式 来分段的。一般来说是按年龄来分段,每个年 龄段的缴费标准都不一样。"刘小玲解释说,大 多数保险公司将40~49岁划做一个标准,50~59 岁又一个标准。

"今年陈先生刚好满50岁。根据附医疗费

用保险的划分标准,需缴纳的保费已经变了, 但是他依然按照原来的缴费标准存钱,而他在 投保的时候又没有选择附加险自动续保,所以 会出现上述这种情况。"作为客户,在签订保险 合同的时候,一定要看清保险合同的每个条款, 不明白或有疑问的地方,应向为自己办理保险 的保险代理人或相应的保险公司询问清楚。

同时,一般说来,保险对不能按原条件续 保的客户都会提前通知,通常是以邮件投递 的形式;对于无法投递到的客户,将会转用 电话联系。"陈先生没有收到保险公司的相

关通知,估计是住址发生了变更,却没有及时将新住址告诉保险公司。"刘小玲表示,按 规定,保险公司有责任派遣服务人员跟陈先 生联系,告知他今年的保费应缴纳多少。如 果陈先生能够证明保险公司没有跟他联系 的话,是可以要求续保的。

刘小玲提醒广大保险消费者:"保户投保 附加险时必须看清合同,了解清楚该附加险是 否可以保证续保,可保证续保的时间期限,续 保保费根据被保险人年龄所作调整以及调整 的年度划分区间等重要项目。"

-保险] 提醒

购买少儿险有窍门

当前,不少家长通过购买少儿险为孩子增加 保障。但是,保险专家提醒,目前少儿保险产品比 较多,家长在投保少儿险时需要掌握以下窍门。

其一,少儿保险重复投保不划算。由于少 儿险比成人险便宜,一些家长总想为孩子多买 几份保险。不过,保监会规定了未成年人身故 保险金最高限额(一般在5万~10万元之间),因 此少儿保险的身故保障在10万元左右即可。

其二,尽量购买带有保费豁免条款的少儿 教育金保险。"少儿教育金保险确实存在收益 率偏低问题,但是给孩子买保险更多考虑的应

该是保险保障问题。"保险专家说,少儿教育金 保险一般都带有保费豁免条款,即在缴费期间, 如果家长发生意外或者罹患重疾而失去缴纳保 费能力,保险合同依然有效。

其三,不必要为孩子购买终身寿险。终身 寿险只有在孩子身故以后,才能获得保险赔 付。因此,家长在孩子年幼时就为孩子考虑终 身保障问题,显然为时过早。

其四,最好为孩子投保重疾险。在经济条 件许可的情况下,家长最好为孩子买一份少儿 重疾险,以备不虞之需。 晚报记者 倪子

保险资讯

平安荣获最具前途企业称号

近日,亚洲地区知名英文财经杂志《财资》 公布"2009年度最具前途的中国企业"选举结 果,中国平安名列保险行业类别首位。本次评 选邀请机构投资者和财经分析家对在全球交易 所上市的300家中国企业进行投票。评选标准 包括企业的收益盈利情况、管理团队素质、公司治 理标准、投资者关系维护等方面,向市场展示最有

发展前途和潜力的中国企业,加深全球投资者对 其了解。"最具前途的中国企业"榜单分农业、电 信、能源、保险等20个行业类别,同时入选的还包 括工商银行、中国电信等知名企业。中国平安表 示,本次获选是对公司业务、公司治理、投资者关 系等方面的肯定,平安将继续为实现"国际领先 的综合金融集团"而努力。 **徐松**

平安首获无担保债投资资格

11月19日,平安资产管理公司的"信用风 险管理能力"备案获得中国保监会通过,成为业 内首批获得无担保债投资资格的保险系资产管 理公司之一。同时,该资格的取得也使平安资 产在无担保债的投资方面拥有了"先发优势", 为平安资产的固定收益投资和第三方资产管理 业务打开全新空间。此次保监会批准"信用风 险管理能力"备案意味着保险机构投资无担保

债将真正进入实施阶段,极大丰富了保险机构 的产品设计,为保险机构提供更多样化、个性化 的风险、收益匹配产品选择。业内人士认为,平 安资产率先取得无担保债的投资资格,将有利 于提升平安的资产管理能力,也将进一步巩固 平安资产在信用评估能力和固定收益投资方面 的行业领先地位。

谷松

泰康展开企业年金系统化营销

继近期与辽宁电力正式签署企业年金计划 受托管理合同后,泰康养老不断加大电力行业 市场营销工作力度。近日,泰康养老成功协办 "全国电力行业企业管理经验交流暨表彰大 会",来自国家电监会、中国电力企业联合会的 相关领导以及全国电力系统的100多家重点企 业的近400位嘉宾出席此次会议。此次会议是

电力系统一年一度最大规模的企业管理经验交 流大会。作为唯一非电力行业的受邀企业,泰 康养老不仅首次深入到电力行业、与电力企业 直接面对面进行沟通交流,还为企业年金系统 化营销,进一步提升在电力行业的企业年金服 务品牌奠定了基础。



河南瑞远投资管理有限公司是从事资产管理、投资顾问、财务咨询、投资银行等业

现根据业务发展需要,招聘以下岗位人员: ◆投资经理:1名 研究生以上学历,五年以上投资

分析、推理和研究能力; ◆信息统计员: 2名 本科以上学历, 具有对信息的 ◆信息统计员:2名 本科以上学历,具有对信息的 敏感性,善于采集、归纳各类信息,能忍耐枯燥和繁 琐的工作,金融专业者优先;

◆风控员: 1名 有金融领域风险控制经验者优先; ◆行政事务主管: 1名 本科以上学历,有多年公司 行政事务管理经验,善于协调,勤勉尽责。 ◆前台: 1名 大专以上学历,形象气质佳,金融专业者优先,限女性。

符合要求者请将个人资料邮寄(或E-mail)至公司 地址(或邮箱) E-mail: rv371cn@126.com

谢绝拜访, 非诚勿扰!

地址:郑州市农业路22号兴业大厦B座16B—03室 电话: 0371-63715555 60915500